=jemplo :

si, R, = 600 ohms, entonces; X sdbm = Xe dbia

si, R, = 300 ohms, entonces; X dbm = X dbu + 3

g4, iR ,'= 150! ohms,t Bntonces ;i dbmi= ZaedbUs 6
111, ANALISTS DE PROPAGACION :

W+

na de las formas de asegurar un enlace consiste en, --
buscar que entre los dos puntos a comunicar exista "1i-

nea de vista".

Zn radiocomunicaciones existen 2 conceptos de "linea de
vista", el concepto emnleado en fisica referente a la -
linea de vista Optico; y el aplicado en la propagacidn

de las ondas electromagnéticas y que es conocido como -

"linea de vista para ondas de radio".
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Para este Gltimo concepto de linea de vista, el radio -
de la curvatura de la tierra se ve incrementada por un
factor K; este factor es variable dependiendo de la la-

titud en la que se pretende realizar el enlace.

De acuerdo a la latitud en la que se encuentra nuestro

pais, tomamos como estandar el factor K como 4/3.

La figura No. 1 muestra la curvatura de la tierra actual
para ondas de radio, es decir; el radio de la tierra ha
sido corregido con el factor K 4/3 de tal forma que el

verfil de la trayectoria entre dos puntos a comunicar, -

[ puede ser graficado directamente en este formato.

como podemos ver en dicha figura; ademds de los datos -
relativos a los puntos implicades en el enlace, se tie-
nen 2 graduaciones totales, la una relativa a la dis--
tancia (240.120 6 60 Km) y la otra relativa a la altura
(4000, 1000 6 250 mts).

Las escalas estin identificadas como A, B y €, tanto pa
ra la graduacién de distancia como para la graduacidn -
de la altura. BEsto tiene una razdn de ser, ya que la -
escala de distancia escogida debe ser compatible con la
escala de altura, asi por ejemplo si la escala de dis-
tancia escogida es la A, la escala de altura deberd ser
la A. '

Una ves obtenidos los datos de alturas y distancias de
la trayectoria, &stos pueden ser vaciados en una forma
de 4/3 como la ilustrada en la figura No. 1, el perfil

ya completo se verid como el ejemplo dado en la misma £i

gura Neo::=1.




B3) C&lculos de Propagacién :
Una vez obtenidos el perfil topogrd&fico del enlace, se
deben calcular las pérdidas por espacio libre y por - -
obstruccidn si la hay.

Para hacer estos cdlculos, nos valdremos de los monogra |
~as de Bulling-Ton basados en la experiencia y que a la
actualidad es la forma mds aproximada de obtener las --

pérdidas reales.

El uso de uno u otro monograma depende mucho de la for-

na del perfil de la trayectoria.

A
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mostraremos algunos de los perfiles mis tipicos y

S8

a forma de emplear los monombramas adecuados.

[

1) Espacio libre con Linea de Vista

Figura No. 2
Cuando se tiene un perfil como el anterior, se dice que

se tiene 9Linea de Vista" y por lo tanto, usando el mo-
nograma de la figura No. 3, se pueden ohtener las pérdi




das por espacio libre.

En este monograma tenemos 3 columnas, de la izquierda -
estd graduada en kildmetros y en &lla marcaremos la dis
tancia total del enlace Dt en Kms; en la columna de en-
medio, marcaremos en forma aproximada la frecuencia de

operacidn del enlace. Una vez obtenidas las 2 marcas,-
trazaremos una linea recta entre ambas y la prolongamos

hasta la tercera columna.

Esta Gltima columna como se puede ver, tiene 2 gradua--

ciones; la una referida a dipolos de 1/2 onda y la otra
referida a antenas isotrdpicas.
Tn la practica es imposible tener una antena isotrdpica

por lo cual nuestros cdlculos siempre serdn referidos a
24

dipolo 1/2 onda.

~na vez hecha esta aclaracidn, podemos ahora leer las -
pérdias por espacio libre en el lado izquierdo de la --
tercera columna justamente en donde se intersectan la -

recta trazada y la dicha columna, las pérdidas estdn da
das en dB.

2) Espacio Libre con una Obstruccidn
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Figura No. 4
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Cuando se tiene un perfil de este tipo, dos monogramas
deberidn ser empleados para obtener las pérdidas totales

por propagacidn.

La primera de estas pérdidas seri calculada con la ayu-
da del monograma de la figura No. 3 tal como si no exis
tiera dicha obstruccién. La forma de uso de este mono-

grama ya ha sido descrita en el ‘inciso anterior.

3 las pérdidas anteriores, se deﬁen agregar las pérdi--

s por obstruccibn, para calcular éstas; haremos uso -

del nonograma de la figura No. 5 el cual consta de 5 11
=

as verticales, 4 graduadas y uno sin graduacidén algu-

=

na, misma Jue sirve como referencia.

para hacer uso de este monograma, necesitamos calcular
la altura de la obstruccién (h); para &sto se traza una
linea recta entre los dos puntos a enlazar (consideran-
Ao la altura tentativa de las torres), una linea recta
entre el punto mids alto de la obstruccién a uno de los
ountos a enlazar y otra linea recta desde el otro punto
ie enlace y el pico de la obstruccidn, tal como se indi

ca en la figura No. 4.

Una vez hecho ésto se puede medir directamente la altu-
ra de la obstruccibén minima que serd medida desde la 11
nea recta que ﬁne_a los puntos a comunicar y el pico de
la obstrucéiin, 8sto se encuentra indicado en la figu-
ra No. 4. :

Otro dato necesério-para calcular las pérdidas por dbs-
truccidn.es el referente a la distancia a la cual se en
cuentra dicha obstruccién. Normalmente se designa como
41 a la distancia m&s corta entre la obstruccifn v el -

punto de enlace mids cercano.

~omo se puede ver en el monograma de la figura No. 5 --
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